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Αρ.Πρωτ. ΤΚΕ/Φ2/ 21927 

ΠΡΟΣ: 

 

Τη Βουλή των Ελλήνων 

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων 

 

ΚΟΙΝ: 

1. Βουλευτή  κ. Ιωάννη Μπουρνούς 

2. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας.  

     (Με κοινοποίηση της Ερώτησης) 

 

Σε απάντηση της με αριθ. πρωτ. 9694/30-9-2020 Ερώτησης που κατέθεσε στη 

Βουλή ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ κ. Ιωάννης Μπουρνούς, με θέμα: «Αναγκαία μέτρα για την 

επιτάχυνση εξέτασης αιτήσεων στο Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής Λέσβου-Λήμνου», κατά 

λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε ότι: 

Σχετικά  με το  τακτικό προσωπικό (με εργασιακή σχέση μόνιμη ή ΙΔΑΧ), με βάση τα 

στοιχεία που προκύπτουν από το Μητρώο Ανθρώπινου Δυναμικού Ελληνικού 

Δημοσίου(ΜΑΔΕΔ), όπως αυτά καταχωρήθηκαν από τους ίδιους τους φορείς, σύμφωνα με 

την άντληση που πραγματοποιήθηκε από την υπηρεσία μας στις 21.09.2020, στην 

Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου εμφανίζονται τέσσερις (4) Αρχιτέκτονες Μηχανικοί, ενώ 

αντίστοιχα στους δήμους των Π.Ε. Λέσβου και Λήμνου, ένας (1) στο Δήμο Δυτικής 

Λέσβου, δύο (2) στο Δήμο Λήμνου και δύο (2) στο Δήμο Μυτιλήνης. Επισημαίνεται ότι 

όταν στο ΜΑΔΕΔ ως οργανικός φορέας αναγράφεται η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, δεν 

υπάρχει η σχετική πληροφόρηση για την τοποθέτηση των υπαλλήλων στις περιφερειακές 

ενότητες. Αναφορικά με την πρόσληψη τακτικού προσωπικού στον συγκεκριμένο 

κλάδο/ειδικότητα, σας ενημερώνουμε ότι στο πλαίσιο ανάπτυξης ενός ολοκληρωμένου 

συστήματος διαχείρισης του ανθρώπινου δυναμικού της δημόσιας διοίκησης και με στόχο 

αφενός τον αποτελεσματικό σχεδιασμό της πολιτικής προσλήψεων στο Δημόσιο και 

αφετέρου τον ορθολογικό προγραμματισμό κάλυψης των αναγκών των επιμέρους φορέων 

της, εναρμονισμένα τόσο με το δημοσιονομικό πρόγραμμα, όσο και με το σύνολο των 

διαρθρωτικών αλλαγών που πραγματοποιήθηκαν σε σχέση με το ανθρώπινο δυναμικό του 

δημοσίου (σύστημα κινητικότητας, κατάρτιση περιγραμμάτων θέσεων εργασίας, λειτουργία 

του ψηφιακού οργανογράμματος της δημόσιας διοίκησης), το Υπουργείο Εσωτερικών 

προέβη στη θέσπιση συστήματος πολυετούς και ετήσιου στρατηγικού προγραμματισμού 

προσλήψεων τακτικού και εποχικού προσωπικού για όλους τους φορείς του Δημοσίου, 



συμπεριλαμβανομένων των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού (ν.4590/2019-ΦΕΚ Α’17, άρθ.1-7, και 

ν.4622/2019-ΦΕΚ Α’133, άρθ. 51). 

Ενόψει του προαναφερθέντος θεσμικού πλαισίου, και ειδικότερα για τον 

Προγραμματισμό Προσλήψεων έτους 2021, εκδόθηκε η υπ’αρίθμ. υπ’ αρίθμ. 

ΔΙΠΑΑΔ/Φ.2.9/70/οικ.15048/29.7.2020 Εγκύκλιος (ΑΔΑ: 9ΦΗ446ΜΤΛ6-ΣΧΚ), με την οποία 

κλήθηκαν, μεταξύ άλλων, και οι ΟΤΑ να προβούν στην αξιολόγηση των αναγκών τους για 

προσλήψεις τακτικού προσωπικού. Κατά συνέπεια οι Δήμοι και οι Περιφέρειες μπόρεσαν να 

αιτηθούν την πρόσληψη τακτικού προσωπικού, εφόσον διέθεταν κενές θέσεις στον 

οργανισμό τους και είχαν επικαιροποιήσει κατάλληλα τα στοιχεία που απαιτούνται στο 

ψηφιακό τους οργανόγραμμα στην ειδική εφαρμογή που έχει δημιουργηθεί για αυτό το 

σκοπό στο ΜΑΔΕΔ. 

Η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου ανταποκρινόμενη στην προαναφερθείσα εγκύκλιο 

υπέβαλλε αίτημα για την κάλυψη σαράντα-εφτά (47) κενών θέσεων με νέα πρόσληψη, εκ των 

οποίων οι δέκα (10) αφορούν σε κλάδο/ειδικότητα Μηχανικού, αλλά καμία θέση Αρχιτέκτονα 

Μηχανικού. 

Επιπλέον, σημειώνεται ότι κατά τον αντίστοιχο ετήσιο προγραμματισμό προσλήψεων 

για το έτος 2020, εγκρίθηκαν από την Επιτροπή του άρθρου 2 παρ. 1 της ΠΥΣ 33/2006, για 

την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου δεκαοχτώ (18) νέες προσλήψεις εκ των οποίων οι δύο (2) 

αφορούσαν προσωπικό εκπαιδευτικής βαθμίδας και κλάδου/ειδικότητας ΠΕ – ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

(ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ). 

Πέραν της ενίσχυσης της στελέχωσης των υπηρεσιών των ΟΤΑ μέσω της 

πραγματοποίησης προσλήψεων, σημειώνεται ότι οι ΟΤΑ και τα νομικά πρόσωπα αυτών 

εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του Ενιαίου Συστήματος Κινητικότητας του ν.4440/2016, 

μέσω του οποίου μπορούν να αντλούν προσωπικό για την κάλυψη των υπηρεσιακών 

αναγκών. Ήδη, με την αριθμ. ΔΙΔΑΔ/Φ.49Κ/648/οικ.19590/19-10-2020 (ΑΔΑ: 9Ξ2Μ46ΜΤΛ6-

952) εγκύκλιο του Υπουργείου μας, ζητήθηκε η αποστολή των αιτημάτων των φορέων για 

κάλυψη κενών θέσεων με μετάταξη και κάλυψη υπηρεσιακών αναγκών με απόσπαση, στο 

πλαίσιο έναρξης του κύκλου κινητικότητας 2020 του Ενιαίου Συστήματος Κινητικότητας 

(ΕΣΚ). 

Η εν λόγω ερώτηση διαβιβάστηκε στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου και σας 

επισυνάπτουμε το με αριθ. πρωτ.42681/25-9-2020 απαντητικό της έγγραφο.  

Κατά τα λοιπά, αρμόδιο να απαντήσει είναι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας. 

          Ο Υπουργός 

 

 

         Παναγιώτης Θεοδωρικάκος 

Eσωτερική Διανομή 
Γραφείο  Υπουργού 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Η προϊσταμένη του Τμήματος 

Γραμματείας και Παροχής 
Πληροφοριών 

Υπουργείου Εσωτερικών 
κ.α.α. Λογοθέτη Ζαμπέτα 
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